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Slovo starostky

„Tajemstvím úspěchu je začít.“   
Agatha Christie 

V roce 2024 uplyne 550 let od roku 1474, kdy byl hrad Zátor dobyt vojsky Matyáše Korvína.
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Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
Prázdniny byly pro nás opravdu hektické, 
ale vše, co jsme si naplánovali, jsme splni-
li. Oprava bývalé jídelny (staré školy) na 
čp. 32 je hotová. Naši prvňáčci a druháčci 
se budou učit ve zcela nových třídách. 
Jsou tam nové podlahy, nové vybavení, 
nové šatny a čekají na ně vyzdobené tří-
dy a usměvavé paní učitelky. Pokud bude 

na podzim ještě hezké počasí, mohou využít  oplocenou „školní 
zahradu“ s novými herními prvky. 
V mateřské škole mají také důvod k radosti. Mají nový altán se 
stolečky a lavicemi, kde si mohou hrát a případně i obědvat. Sta-
rá „taneční plocha“ je nově vydlážděná a podle mě už chybí jen 
několik stromů, aby zeleň skýtala přirozený a příjemný stín v par-
ných dnech. Všechny herní prvky dodala firma HRAS s.r.o. Havířov 
a oplocení bývalé jídelny realizoval pan Petr Skála. 
Naši občané, kteří navštíví úřad, uvítají nové schody, které neklou-
žou a jsou moc hezké. Práce provedla firma Malinovský Krnov, kte-
rá před lety velmi kvalitně vytvořila prostranství a parkování před 
školou.
V průběhu prázdnin jsme se věnovali také opravám zastaralého 
bytového fondu – opravili jsme 2 byty na čp. 86 v Zátoru. Jeden 
byt již předáváme novým nájemníkům a druhý bude v polovině 
měsíce září hotový. V našem parku vedle školy se blíží práce na 
bývalé vodárně ke zdárnému konci. Stavba, která hyzdila jednu 
z nejkrásnějších částí naší obce a byla už nebezpečná, se dočka-
la nové střechy i nového vzezření. Prozatím nám vzniknou krásné 
skladovací prostory. V zadní části této budovy je studna s obrov-
skou zásobou vody pro případ nouze. Mnozí z vás si pamatují, že 
tento zdroj zásoboval vodou naši obec do povodně v roce 1997. 
Nyní již bereme pitnou vodu ze Slezské Harty. Na opravách se po-
dílely jen zátorské firmy. 
Opravili jsme komunikaci U Zajíců (cca 400 m). Výběrové řízení 
vyhrála firma Kareta s.r.o. Během prázdnin jsme vyřešili také dvě 
havárie: úder blesku a kompletní vyřazení elektroniky z provozu 
a prasknutí a následné ucpání kanalizace u budovy Obecního úřa-
du Zátor. Vše jsme zvládli tak, aby byl provoz na září zajištěn.

Poslední fotky jsou z výletu v rámci udržitelnosti projektu „Ra-
dost“ Naši polští přátelé pozvali zátorské seniory na jednodenní 
výlet. Navštívili jsme společně Horu sv. Anny, domácí výrobnu zmr-
zliny, kterou jsme samozřejmě i ochutnali. Počasí bylo nádherné, 
naši přátelé velmi milí a společenští a 25 našich seniorů strávilo 
moc hezký den v milé společnosti. A hlavně se někteří setkali s přá-

teli, na které se těšili. Vyměnili jsme si drobné dárky a slíbili si další 
setkání. Teď jsme na řadě my.  Už přemýšlíme, čím bychom naše 
přátele potěšili.

Salome Sýkorová
starostka obce

ZÁTORÁCI JSOU PYŠNÍ
NA SVÉHO ÚSPĚŠNÉHO OLYMPIONIKA. BLAHOPŘEJEME!

Mám velkou radost z věcí, které se podařily a vím, že to 
není samo sebou. Pokud budeme myslet pozitivně, bude-
me zdraví, nic není nemožné. Proto jsem náležitě pyšná na 
našeho Honzu Štefelu, který nám všem dokázal, že nestačí 
jen talent, ale ohromná vůle, rvavost, pracovitost, vytrvalost 
a sebezapření vede k velkému sportovnímu úspěchu, které-
ho ještě žádný Zátorák v historii nedosáhl. Být 9. na Olym-
pijských hrách v Paříži, to je prostě něco!!!! Honzo, moc ti to 
přeji, fandím, obdivuji a držím palce do budoucna. Sportuj 
pro radost a s láskou. Těším se na společné setkání.

Salome Sýkorová
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Změny v mateřské škole...

S polskými přáteli

Mám velkou radost z toho, že loňská investice se dětem 
líbí. Svět vodních prvků je v těchto parných dnech obsa-
zený malými staviteli a průzkumníky.

Salome Sýkorová

…a ve staré škole

Máme nové schodyJak se měnila vodárna v parku
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Poslední rozloučení
Vy, kteří jste si nestihli všimnout, že máme nového občana 
naší obce, který střežil nebezpečnou zatáčku I./45, prohléd-
něte si fotografii, jelikož nám ho za 3 dny ukradli.

Informace ke 
splatnosti
a výši místních 
poplatků:
Místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství 
za rok 2024 činí 700,-/rok/osoba/objekt/
byt – splatnost do 30. 09.  2024.

Poplatky můžete uhradit přímo do 
pokladny OÚ, kartou v kanceláři OÚ 
nebo převodem z účtu na účet obce č.ú. 
2723771/0100 do poznámky, prosíme, 
uveďte vždy identifikaci čeho a koho se 
platba týká, jako VS uveďte pro občany 
žijící v místní části Zátor 700+číslo domu 
a v místní části Loučky 600+číslo domu 
(příkl. Zátor 107 bude mít VS 700107 nebo 
příkl. Loučky 32 budou mít VS 60032). 
Pro případné dotazy volejte 554 645 126 
nebo piště na e-mail: podatelna@zator.
cz .

Místní poplatek za psa na rok 2024
splatnost do 30. 09. 2024:

a. za jednoho psa drženého v rodinném 
domě a všech ostatních objektech 300 
Kč,
b. za druhého a každého dalšího psa 
drženého v rodinném domě a všech 
ostatních objektech téhož držitele 
300,00 Kč,
c. za psa, jehož držitelem je osoba starší 
65 let 200,00 Kč,
d. za druhého a každého dalšího psa 
téhož držitele, kterým je osoba starší 65 
let 200,00 Kč.
e. za psa, drženého v bytovém domě 
1 000,00 Kč
f. za druhého a každého dalšího psa 
drženého v bytovém domě téhož 
držitele 1 000,00 Kč

Opravy komunikace

Občas tápeme, kam jaký 
odpad patří. A to je živná 
půda pro nejrůznější mýty, 
jež jsou s tříděním odpadu 
spojeny. Vyvraťme je jed-
nou pro vždy!

Omyl č. 1: Papírové kapes-
níky patří do modrého kon-
tejneru. Ačkoli z podstaty 
věci se zdá logické, že je-li 
kapesníček papírový, musí 
se třídit a patří do kontejne-
ru na papír, není tomu tak! 
Použitý papírový kapesník 
by měl putovat do odpadu 
směsného. Proč? Z hygie-
nických důvodů. Zkrátka nic 
posmrkaného do tříděného 
odpadu nepatří. To ovšem 
neplatí pro krabice od „vy-
tahovacích“ papírových ka-
pesníčků. Obalové krabice 
od výrobků do modrého 
kontejneru naopak patří. 

Omyl č. 2: Obal od zubní 
pasty patří do plastů. I když 
už se zubní pasty neprodá-
vají v celokovových oba-
lech, přesto se v tubě skrý-
vá vrstvička hliníku, která ji 
z tříděného odpadu diskva-
lifikuje, stejně jako to, že 
v tubě občas ještě kus pasty 
zůstane a vymývat ji budete 
jen stěží. A tak ji napříště 
vyhoďte do odpadu směs-
ného. Tedy kromě krabičky, 
ve které se tuba ve většině 
případů prodává, ta patří 
samozřejmě do papíru.

Omyl č. 3: Rulička od „to-
aleťáku“ patří do směsi. 
Dlouho se mělo za to, že 

papír, ze kterého je vyro-
bena rulička od toaletního 
papíru nebo třeba plata od 
vajec, byl již několikrát re-
cyklovaný, takže se nehodí 
k dalšímu využití, a nepatří 
proto do kontejneru na pa-
pír. Recyklační technologie 
však již pokročily, a je proto 
záhodno házet tyto obaly 
tam, kam logicky patří - do 
modrého kontejneru.

Omyl č. 4: Plastové obaly 
je třeba důkladně umýt. Sa-
mozřejmě je ideální, pokud 
před vyhozením do tříděné-
ho odpadu například kelí-
mek od jogurtu vypláchne-
te, ale nemusíte ho pečlivě 
drhnout. Navíc by to bylo 
dost neekologické, protože 
byste plýtvali vodou. Takže 
stačí důkladně vyškrábat 
a vhodit do plastu. Víčko 
pak do směsi nebo kovu. 
Něco jiného jsou však oba-
ly od potravin, které jsou 
mastné – ty byste měli 
pečlivě umýt vždy. Platí to 
především o plastových la-
hvích od oleje. Odborníci se 
dokonce shodují, že je snad 
lepší takovou lahev vyhodit 
do směsného odpadu, než ji 
vůbec nevymýt a vytřídit ji. 
Prázdný kelímek od jogurtu 
není nutné vymývat. Stačí 
ho důkladně vyškrabat.

Omyl č. 5: Zrcadlo je sklo 
a patří do „zeleného“. Ne-
patří. Je sice pravdou, že zr-
cadlo je tvořeno z větší čás-
ti sklem, ale obsahuje také 
kov – a ten do kontejneru 

na sklo rozhodně nepatří. 
Zrcadlo by tedy
mělo putovat do odpadu 
směsného nebo ideálně do 
sběrného dvora.

Omyl č. 6: Porcelán je sklo, 
stejně se i třídí. Chyba lávky! 
Porcelán a sklo nejsou tako-
ví příbuzní, jak by si mnozí 
z nás mohli myslet. A tak 
porcelán patří do odpadu 
směsného, nikoli tříděné-
ho. Nejlépe ale uděláte, 
když ho opět odvezete do 
sběrného dvora.

Omyl č. 7: Obaly od chipsů 
patří do plastů. Ano, někte-
ré jsou skutečně určené k 
třídění. Ale dávejte si po-
zor, zda je sáček od bram-
bůrků opravdu pouze plas-
tový! Zpozorněte, pokud 
je zevnitř lesklý stříbrný. 
V takovém případě zapát-
rejte na obalu po symbolu 
tříděného odpadu – pokud 
najdete symbol tří šipek ve 
tvaru trojúhelníku s číslem 
5 a písmeny PP, patří sáček 
do žlutého kontejneru. Po-
kud však tento znak nena-
leznete, vyhoďte obal do 
odpadu směsného – je totiž 
s největší pravděpodobnos-
tí potažen hliníkem.

Zdroj : https://www.prozeny.
cz/clanek/nejcastejsi-chyby-pri-
-trideni-odpadu-delate-je-take-
-1684#dop_ab_variant=0&dop_
source_zone_name=prozeny.
sznhp.box&source=hp&seq_
no=1&utm_campaign=&utm_
medium=z-boxiku&utm_sour-
ce=www.seznam.cz

Mýty o třídění odpadu
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Naši obec s hrdostí reprezentoval Jan Štefela na Olympijských hrách 
v Paříži 2024, kde soutěžil ve skoku do výšky. Jan, který se poctivě při-
pravoval celý rok, si vedl skvěle a ve finále obsadil 9. místo výkonem 
2,22 metru. Tento výsledek ho řadí mezi světovou elitu a je význam-
ným úspěchem nejen pro něj osobně, ale i pro naši obec.

Jeho cesta k úspěchu však nebyla jednoduchá. Před odletem do Paří-
že se potýkal se zdravotními problémy, které zahrnovaly střevní potí-
že a problémy s dechem. I přes tyto komplikace však neztratil bojov-
ného ducha. Po příjezdu do Paříže si dokonce v tréninku překonal svůj 
osobní rekord, což mu dodalo potřebné sebevědomí.

Samotná kvalifikace na olympiádě byla pro Jana plná dramatických 
momentů. Při výšce 220 cm musel bojovat s nervozitou a až na třetí 
pokus ji překonal. Tím si zajistil postup do finále, kde bezchybně zdo-
lal laťku ve výšce 224 cm na první pokus. Ve finálovém boji už pak sice 
na vyšší výšku nestačil, ale jeho výkon mu vynesl krásné 9. místo, čímž 

dokonce předčil taková jména, jako je italský šampion Gianmarco 
Tamberi, obhájce zlaté medaile z předchozích her.

Štefela se na tuto příležitost dlouhodobě připravoval pod vedením 
zkušeného trenéra Jaroslava Báby, který sám získal bronzovou me-
daili na olympiádě v Aténách v roce 2004. Jan se mimo jiné zúčastnil 
několika vrcholných soutěží, jako jsou mistrovství Evropy nebo halový 
světový šampionát, což mu poskytlo neocenitelné zkušenosti.

Úspěch Jana Štefely na olympiádě je důkazem jeho odhodlání a tvrdé 
práce. Po skončení sezony plánujeme v naší obci besedu s Janem, kte-
ré se budou moci zúčastnit všichni občané a dozvědět se více o jeho 
přípravě, zážitcích z olympiády i plánech do budoucna.

Všichni mu srdečně gratulujeme a těšíme se na jeho další výkony. 
Jsme hrdí, že takový talent vyrůstá právě u nás!

Mgr. Jiřina Míčková

Jan Štefela na olympiádě v Paříži 2024: Působivé 9. místo ve skoku do 
výšky 

Posilovna

Myslivci podporují rozhodnutí zastupitelstva

V naší posilovně máme 2 nové cvičící stroje. Je vidět, že se vedení 
dobře stará a že všichni návštěvníci tam chodí rádi. Naším cílem 
je mít moderní, všestrannou a hezkou posilovnu, která uspokojí 
i náročného klienta.

Vedení posilovny

Myslivecký spolek Čaková z. s. vznikl v roce 
1993 a začal vykonávat právo myslivosti 
v uznané honitbě Čaková. V současné době 
má honitbu pronajatu od Honebního spo-
lečenstva Čaková do roku 2033. Honitba 
má celkovou rozlohu 1062 ha, z čehož cca 
250 ha leží v katastrálním území Loučky 
u Zátoru. Myslivost zde provozuje 14 členů 
mysliveckého spolku. Členové jsou občané 
Čakové, Zátoru a Krnova.
Honitba Čaková nepatří mezi atraktivní 
honitby, protože ji tvoří dvě části a jejím 
středem prochází obec Čaková. Je vklíně-

na mezi dvě honitby Lesů České republiky 
s.p., které jsou pronajaty různým subjek-
tům.
Velmi nás znepokojila informace o zá-
měru otevřít nový kamenolom v oblasti 
Zátorského vrchu. Z důvodu negativního 
dopadu na mysliveckou činnost v dané lo-
kalitě. Jedná se o klidovou zónu, kde ráda 
přezimovává zvěř. Uvažovaný kamenolom 
by zasáhl do přirozeného koridoru zvěře 
a zásadně by jej narušil.
V daném biotopu by zákonitě došlo k ne-
vratnému poškození životního prostředí 

pro všechny druhy zvěře, ale také pro další 
kriticky ohrožené a zvlášť chráněné živoči-
chy, kteří se v dané oblasti vyskytují.
Provozem kamenolomu a kamionovou do-
pravou by došlo k narušení klidu, hlavně při 
reprodukci zvěře a dalších živočichů.
Uvítali jsme postoj zastupitelstva obce Zá-
tor, kdy na veřejné schůzi 21.2.2024 se jed-
nomyslně postavilo proti záměru otevřít 
tento kamenolom. Rovněž nás povzbudilo 
založení spolku „Pro Zátor“, který si sta-
novil svojí hlavní náplní ochranu přírody 
a krajiny a boj proti zřízení nebo otevření 
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Odložený dětský den a letní kino u nás v Zátoru
Odložený dětský den a letní kino v Zátoru se proměnily v nezapomenutelnou pirátskou slavnost, která nadchla děti i dospělé. Už od 
odpoledních hodin se děti mohly zapojit do dobrodružné hry plné úkolů a soutěží, které prověřily jejich zručnost a sportovního ducha. 
Stanoviště s pirátskou tematikou nabízela spoustu zábavy a každé z nich přineslo něco nového – od honby za pokladem po plnění růz-
ných výzev. Nechyběly ani skákací hrady, kde se děti vyřádily, letos ale nově mohly zažít pěnové radovánky, které se ve slunečném počasí 
skvěle hodily. A když si děti všechno pořádně užily a bylo třeba trochu odpočinku, přesunuly se do kinostanu, kde na ně čekala oblíbená 
animovaná pohádka. Atmosféra v kinostanu byla skvělá, děti se usadily na deky, pojídaly popcorn a sledovaly film. 

Večer pak patřil dospělým. V letním kině se promítal film, který přilákal nejen místní obyvatele, ale i návštěvníky z okolí. Nebylo jich mno-
ho, ale my vám dáme šanci ještě příští rok. Příjemná letní atmosféra, setkání s přáteli a film pod širým nebem – to vše vytvořilo nezapo-
menutelný zážitek. Tak si to příště nenechte ujít. 

Velké poděkování patří Obci Zátor, sponzorům a všem organizátorům a dobrovolníkům, kteří do akce vložili mnoho energie a času. 
Zvláštní poděkování patří také vám, návštěvníkům, kteří jste svou účastí přispěli ke skvělé atmosféře. Těšíme na další společné akce, 
které nás v Zátoru čekají!

Za Aktivní občany Jiřina Míčková

hornické činnosti na území Zátoru za úče-
lem těžby lomového kamene. Doufáme, 
že tento spolek ve spolupráci s obcí Zátor, 
která je místně příslušným orgánem ochra-
ny přírody, využije a použije § 12 zákona 
č. 114/1992 SB. O ochraně přírody a krajiny 
a plně zajistí ochranu zdejšího krajinného 
rázu.
Myslivecký spolek Čaková, který se cítí vel-
mi dotčen otevřením lomu, za vámi plně 
stojí a dává vám důvěru v dalším ne zrovna 
jednoduchém průběhu celého řízení.
Vyzýváme další organizace, spolky, subjek-
ty i firmy, aby rovněž podpořili jako myslivci 
naše zástupce, kteří tuto podporu budou 
potřebovat.
Projednáno a schváleno na Členské schůzi 
Mysliveckého spolku Čaková dne 6.8.2024

Ing. Zdeněk Hájek

Rozhovor s hejtmanem
Moravskoslezského kraje

„V Zátoru jsou k řešení tři palčivá témata,“ 
říká v rozhovoru hejtman Moravskoslez-
ského kraje Ing. Josef Bělica, MBA.

Pane hejtmane, žijete na druhé straně na-
šeho kraje, jak dobře znáte Zátor?

„Žiju v Havířově, kde jsem primátorem. 
Přesto Zátor znám, a to už od povodní 
v roce 1997. Také přes něj pravidelně jezdím 
při svých služebních cestách po kraji. Mu-
sím uznat, že jde o krásně opravenou obec 
s vyhlášenou kyselkou.“

Znáte stesky zdejších občanů?
„Jeden znám velmi dobře a druhý si zku-
sím tipnout. Ten základní je protipovodňo-
vá ochrana, vždyť Zátor patřil v roce 1997 
mezi nejponičenější obce kraje. Přehrady 
v Heřminovech se Zátorští ani občané dal-
ších obcí a měst, včetně Krnova, nedočkali. 
To je zásadní chyba a vedení kraje považuje 
protipovodňovou ochranu občanů za prio-
ritu. Budeme tlačit na vládu, aby se stavba 
přehrady posunula kupředu a ne, že se o ní 
v Praze bude pořád jen mluvit. Druhým pro-
blémem je dle mého odhadu extrémní do-
pravní zátěž na hlavní komunikaci. Tu může 
vyřešit přeložka či obchvat obce. Mělo by 
jít opět o stavbu spojenou s výstavbou pře-
hrady.“

Slyšel jste o tom, že se má pár set metrů 
od centra Zátoru a naší školy otevřít kame-
nolom?
„Tato informace je pro mě nová. Samo-
zřejmě, že zdroje napříč krajem dochází 
a vzhledem k počtu staveb je stavební ma-

teriál potřebný. Vyžádám si podklady a pro-
jektovou dokumentaci. Nepřijde mi fér, aby 
obec, která roky trpí nadměrnou dopravní 
zátěží, není dostatečně chráněna před vo-
dou, měla v těsné blízkosti kamenolom. 
Zátor má skvělý potenciál pro život, vyhlá-
šenou školu, krásná sportoviště a blízko do 
největších měst regionu. Otevření kameno-
lomu by mohlo přispět k vymírání obce, a to 
nechci. Prioritou je zachovat venkov atrak-
tivní pro mladé lidi.“

Přijedete někdy do Zátoru na nějakou udá-
lost?
„Pokud dostanu pozvání, tak určitě moc 
rád.“

  Ze života obce
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Zátoráci a Darmožrouti na Festivalu dračích lodí na Slezské Hartě: 
Příběh nečekaného úspěchu a skvělé zábavy 

Dračí lodě na Slezské Hartě -2024

Letošní 10. ročník Festivalu dračích lodí na Slezské Hartě, který 
proběhl od 16. do 18. srpna 2024, byl opět nabitý energií, sportov-
ním duchem a dobrou náladou. Mezi 48 posádkami nechyběly ani 
naše dva týmy – Zátoráci a Darmožrouti.

Zátoráci si letos vedli výborně. V sobotním sprintu na 200 metrů 
se umístili na čtvrtém místě, což už samo o sobě bylo důvodem 
k oslavě. Nedělní závod na 1000 metrů přinesl týmu ještě větší ra-
dost, když se po náročném boji probojovali na třetí místo. Jak shr-
nula členka týmu Tereza Křivánková: „Ze čtvrtého místa jsme byli 
opravdu nadšení a překvapení zároveň. Byli jsme ze sprintových 
jízd unavení a asi nás ani nenapadlo, že bychom se mohli takto 
umístit na vytrvalosti. Navíc náš háček v sobotu v noci onemocněl, 
a tak jsme museli na vytrvalost úplně přeházet osazení lodě. Třetí 
místo bylo opravdu krásné překvapení.“

Celý úspěch byl o to cennější, že tým musel zvládnout absenci své 
dlouholeté kapitánky, která kvůli nemoci nemohla letos závodit. 

Celý víkend tak trávila doma, netrpělivě čekala u telefonu na zprá-
vy od svého týmu a byla na své svěřence nesmírně hrdá, když se 
dozvěděla výsledky.

Na druhé straně Darmožrouti šli do závodů s velkou chutí si akci 
užít a společně se pobavit. Závodění brali s nadhledem a v duchu 
dobré nálady. I když se umístili na 27. místě na trati 200 i 1000 met-
rů, jejich energie, smích a radost ze závodů dokazovaly, že hlavním 
smyslem jejich účasti je společně strávený čas a sdílené zážitky. 
Pro ně to bylo hlavně o tom být spolu a dobře se bavit a také se 
navzájem podporovat. 

Festival dračích lodí na Slezské Hartě byl zkrátka opět úspěšný. 
Atmosféra celé akce byla skvělá a těžko byste našli někoho, kdo 
by si víkend neužil. Tento ročník opět ukázal, že dračí lodě nejsou 
jen o soutěžení, ale hlavně o týmovém duchu, přátelství a zábavě. 
A my už se teď těšíme na to, co pro Zátoráky přinese další ročník!

Letos se konal 10. ročník a přihlásilo se 
celkem 62 posádek. Přes 10.000 diváků 
a závodníků se sešlo na Slezské Hartě 
o víkendu od 16.8 do 19.8. Za obec Zá-
tor opět startovaly dvě posádky, a to 
Zátoráci a Darmožrouti na pivu. Loď Zá-
toráků obsadila nádherné 4. místo ve 
sprintu na 200 m a na vzdálenost 1 km 
byla senzačně na „bedně“, na 3. místě. 

Velká gratulace. Darmožrouti na pivu, 
v obou disciplínách obsadili 27. místo, což 
v tak veliké konkurenci vůbec nebyl špatný 
výsledek, zejména také proto, že posádka 
byla tvořena 14 ženami a jen 7 muži, což 
u ostatních posádek byl poměr opačný 
a mnohé lodní posádky splňovaly nejméně 
možný poměr, a to 17 mužů a 4 ženy. Avšak 
Darmožrouti na pivu se zapsali nejen nový-

mi sjednocenými úbory, ale také jako ka-
ždý rok, obrovským nadšením a bavením 
celé Harty. Obdiv sklízel i jejich bubeník ve 
velmi zdařilé masce Ozzáka z Cambeku. 
Díky oběma posádkám byla naše obec Zá-
tor hodně zviditelněna. 

RNDr. Zdeněk Románek,
kapitán Darmožroutů na pivu.
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UNEKO CUP 2024 
V sobotu 29.6.2024 se ve Spor-
tovním areálu Zátor sehrál 5. 
ročník mládežnického turnaje 
UNEKO CUP 2024. Divákům 
se představilo celkem 7 týmů 
v kategorii do 11 let (MFK Sla-
voj Bruntál červení, MFK Slavoj 
Bruntál modří, TJ Spartak Dvor-
ce, TJ Sokol Holasovice, TJ Sle-
zan Jindřichov, FK Slavia Opava 
a SK Zátor) a 5 týmů v kategorii 
do 18 let (TJ Sokol Holasovice, 
TJ Slezan Jindřichov, FK ISMM 
Město Albrechtice, Fotbal Širo-
ká Niva a SK Zátor).
Při zahájení turnaje promlu-
vili k hráčům několika větami 
starostka obce Zátor Salome 
Sýkorová a místopředseda SK 
Zátor Aleš Moravec. Účastníci 
turnaje si užili i kulturní zážitek 
v podobě 2 písní, které zazpí-
vala Kristýna Hruzíková spolu 
s Klárou Vaškujovou. Organizá-
toři turnaje si pak pro všechny 
připravili jednu novinku, kterou 
bylo odhalení nového loga tur-
naje. Logo v sobě spojuje mimo 
název turnaje také prvky ze 
znaku Obce Zátor a SK Zátor. 

Od 9:00 probíhal první blok 
utkání. K vidění bylo mnoho za-
jímavých střetnutí a krásných 

branek. Hráči se mohli ve vol-
ných chvílích zapojit do doved-
nostních soutěží, podle výkonů 
sbírali body. Děti mohly využít 
skákacích hradů a dostávaly 
nafukovací balónky. Pro všech-
ny bylo připraveno výborné 
občerstvení. Celým turnajem 
skvěle provázel moderátor Jan 
Pirkl.

Po odehrání dopoledního blo-
ku utkání následovala polední 
pauza, aby si mohli hráči od-
dechnout a posilnit se. Každý 
hráč dostal před začátkem 
turnaje lístek do tomboly, kte-
rá se losovala právě v tomto 
mezičase. Seběhli se netrpělivě 
okolo moderátora a čekali, zda 
se na ně usměje štěstí v podo-
bě výhry. Mezi hráče jsme tak 
rozdělili mimo jiné balíčky spor-
tovních potřeb od Alpine Pro, 
fotbalový míč, auto na dálkové 
ovládání, poukázku do Sporti-
sima či kšiltovky. Následovalo 
freestyle fotbalové vystoupe-
ní v podání sedminásobného 
mistra ČR a jediného českého 
mistra světa Daniela Pražáka. 
Diváci nadšeně hltali, co vše je 
možné s míčem provádět. Po 
svém vystoupení sklidil velký 

potlesk. Děti byly nadšené, 
a tak si pod jeho vedením také 
vyzkoušely něco málo z tohoto 
umění.
Od 13:30 pak začal odpolední 
blok zápasů. Vzhledem ke slu-
nečnému a horkému dni byla 
tato část turnaje pro hráče 
ještě náročnější. Nakonec se 
s tím však popasovali a turnaj 
poznal své vítěze. Před samot-
ným vyhlášením sportovních 
výsledků proběhlo losování 
tomboly pro diváky, která 
byla naplněna dary od spon-
zorů. Následovalo vyhlášení 
a odměnění nejlepších v do-
vednostních soutěžích, oceně-
ní individuálních výkonů hráčů 
v zápasech a na závěr celkové 
pořadí týmů. V kategorii U11 
se stal vítězem tým TJ Spartak 
Dvorce, následoval MFK Sla-
voj Bruntál modří, třetí místo 
obsadil domácí SK Zátor, dále 
pak skončili postupně FK Slavia 
Opava, TJ Slezan Jindřichov, 
TJ Sokol Holasovice, MFK Sla-
voj Bruntál modří. Kategorii 
U18 ovládl tým TJ Sokol Hola-
sovice, druhé místo vybojoval 
FK ISMM Město Albrechtice 
a bronzové medaile putovaly 
do Fotbalu Široká Niva, domá-

cí SK Zátor skončil těsně pod 
stupni vítězů na 4. příčce a po-
slední místo obsadil celek TJ 
Slezan Jindřichov.

Večerní program naplnila skvě-
le hrající kapela Luciáni a ná-
sledná hudební produkce nej-
různějších žánrů.
Celý den se obešel bez zranění, 
což bylo nejdůležitější, či vět-
ších komplikací a věřím, že si jej 
všichni užili.
Na závěr ještě musím poděko-
vat všem dobrovolníkům, kteří 
se zapojili do příprav a pomoci 
s turnajem a nesmím opome-
nout ani sponzory a dárce, bez 
nichž bychom takto skvělý den 
nemohli připravit: Alcom Alval, 
ALPINE PRO, Vojtěch Bajcar, 
Stanislav Bajger, Lukáš Böhm 
– Vrtané studny, BTL Moravis, 
ČČK Zátor, ELKOPLAST CZ, 
ISOTRA, Janků Trade, KARETA, 
KOFOLA, Měsícovi, Northman 
Outdoors, Obec Čaková, Obec 
Zátor, Posilovna Zátor, Petr 
Přikryl, RD Rýmařov, Samat 
Ekotempo, Ladislav Sedlák, 
SMERO, UNEKO, ZINA TRADE, 
Ivo Zvařič – DeWALT

Vratislav Hruzík
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Letní soustředění přípravky 
Letošní letní soustředění přípravky jsme pojali trošku více turistic-
ky a vyjeli jsme s ní v termínu 13. - 20. 7. 2024 do Horní Lipové. 
Ubytováni jsme byli v Penzionu Na Stráni, kam jsme se vrátili po 
dlouhých 9 letech. Byli jsme tam totiž s dětmi na našem vůbec prv-
ním soustředění v roce 2015. A kluci, kteří s námi tenkrát byli, se 
v současné době již zapojují do týmu mužů. Jsme tedy moc rádi, že 
vydrželi a my si je vychovali až do dospělé kategorie.
Letošní výjezd nakonec absolvovalo 12 dětí (9 kluků a 3 dívky) 
a 4 trenéři. Připravili jsme pro ně zajímavý program s řadou výle-
tů a her, za které sbíraly po celý pobyt body. Aby to však neměly 
úplně zadarmo, střídaly se v kuchyni na výpomoc s nádobím a pří-
pravou jídel.
Hned druhý den po příjezdu jsme se vlakem přesunuli do Ramzové 
a následně již po vlastní ose na Šerák s vrcholem ve výšce 1351 m n. 
m. Když jsme se turistickou trasou blížili k nástupní stanici lanovky, 
někteří se zaradovali, že se nahoru vyvezeme. Brzy však pochopili, 
že to tak nebude. Za příznivého počasí jsme za 2, 5 hodinky zdolali 
trasu dlouhou necelých 6 km s převýšením takřka 600 výškových 
metrů. Nahoře, u Chaty Jiřího na Šeráku, jsme si snědli oběd a vy-
razili dále směr Horní Lipová. Před sebou jsme měli dalších 7 km. 
Snad i díky hrám, které jsme cestou hráli, si nikdo během výšlapu 
nestěžoval na jeho délku. Večer jsme se sešli ve společenské míst-
nosti a sledovali finálové utkání letošního EURA. Pondělní program 
jsme připravili na nedalekém multifunkčním hřišti a doplnili kou-
páním v bazénu u penzionu. Když už jsme bydleli tak blízko Jese-
níku, nemohli jsme vynechat návštěvu Priessnitzových léčebných 
lázní. Všichni si vyzkoušeli balneopark s ledovou vodou, i když ne 
každý byl s teplotou vody spokojený. Po několika soutěžích jsme 
děti vzali na zaslouženou zmrzlinu a pomalu vyrazili na cestu zpět 
… samozřejmě pěšky. Jsme přeci sportovci a 9 km zvládneme! 

A zvládli jsme. Středa patřila prohlídce jeskyně Na Pomezí. Ta se 
dětem moc líbila. A jak zpět? No přeci po svých! Ještě jsme nešli po 
žluté … 7,5 km je hračka. Část výpravy si dokonce trasu nechtěně 
asi o 3 km protáhla. Chození už bylo přeci jenom dost, a tak jsme 
ve čtvrtek zůstali u penzionu. Her a soutěží jsme měli připraveno 
dostatek, a tak jsme si celý den hráli a soutěžili. Házení kuliček 
na cíl, běhací pexeso, skákání přes švihadlo, hod klacíku pomocí 
nohy, hledání kartiček s čísly a písmeny, kostky, bazén, fotbal, 
badminton, hra Tajný přítel, schovka, večer opékání špekáčků…
program byl opravdu pestrý. Na páteční dopoledne jsme přichys-
tali vědomostní hru s tajenkou, která je při správných odpovědích 
dovedla k odměně. Odpoledne pak procházka na lesní bar spojený 
s opékáním špekáčků. A co by to bylo za soustředění, kdyby se po-
slední večer nekonala stezka odvahy! A jak si vedli? Sami to zvládl 
jen Jindra Kaděrka a Matyáš Jaroš. Ostatní si s sebou museli vzít 
minimálně jednoho kamaráda. Taky se našel jeden „hrdina“, který 
nenašel dostatek odvahy ke splnění stezky odvahy … snad příště. 
V sobotu po obědě se k nám připojily děti z naší minipřípravky, 
kteří za námi s doprovodem přijely vlakem. Prohlédly si, kde jsme 
spali, zahrály si s námi nějaké hry a občerstvily se. Vyhlásili jsme ví-
těze celotýdenní bodové soutěže, konečné pořadí bylo: 1. Kristýna 
Hruzíková, 2. Jakub Baláž a 3. Jakub Janda. No a pak už nás čekal 
poslední bod soustředění. Návštěva Fauna Parku v Horní Lipové 
a společný návrat autobusem do Zátoru.
Celkově musím všechny pochválit. Nemuseli jsme řešit žádné větší 
problémy, jedli bez problémů, co jsme jim připravili, do soutěží se 
zapojovali aktivně. Snad si tedy vše užili a budou na soustředění 
rádi vzpomínat.

Vratislav Hruzík
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Naše účast na EURU 22. 6. 2024. ČR x GRUZIE (1:1)! ZÁTOR JEDE! 

Změny na trenérských postech SK Zátor

Čím voní léto? 

Kristýnka Hruzíková + Jindřich Staněk
Díky Kristýnce Hruzíkové jsme remízovali s týmem Gruzie. Na plac nastupovala s naším brankářem Jindřichem Staňkem. Cestovala 
s maminkou, poprvé letěla letadlem. Bydlely v Hamburku v krásném hotelu. Dostala spoustu dárečků a byl to pro ni nezapomenutelný 
zážitek. To všechno díky anketě řetězci LIDL.  

S blížícím se začátkem soutěžního ročníku 
2024/2025 došlo u fotbalistů SK Zátor k ně-
kolika změnám na pozicích trenérů.
Našim nejmenším, mini přípravce, se nově 

bude věnovat Lukáš Poula. U přípravky zů-
stávají Lukáš Böhm a Roman Němec. Týmu 
žáků se nově ujme Jan Ondrušek spolu 
s Radkem Natovem. Dorostence přebírá 

Lukáš Fojtík a muže Jiří Sedlář. Jejich před-
chůdcům děkujeme za odvedenou práci.

Sluncem a mateřídouškou, 
prázdninami, čerstvým senem, 
zrajícím obilím a veselými zážit-
ky! A kam se na ně chodí? Přece 
do prázdninové družiny!

Letos si ji užilo celkem 21 
dětí. A bude na co vzpomí-
nat. Kromě každodenních her 
a sportování jsme vyjeli s dětmi 
i na krátké výlety. Ochutnali 
jsme zmrzlinu v Nových Heř-
minovech, nakrmili ovečky, 
projeli se vlakem do Milotic 
a šli pěšky lesem až do Zátoru. 

Velmi se líbil výlet do Bruntálu 
a prohlídka zámku, kde byly 
některé děti úplně poprvé. Ani 
Krnov nezklamal. Na každém 
rohu zmrzlina a ledová tříšť, 
prolézačky ve stínu rozložitých 
stromů lákaly k jejich opako-
vanému překonávání. Dobro-
družná byla cesta ke zřícenině 
zátorského hradu. Fantazie 
o životě na středověkém hra-
dě pracovala na plné obrátky 
a děti si pod množstvím dojmů 
vymyslely i své erby. Ne vždy 
nám počasí přálo, ale na nála-

du a program to nemělo žád-
ný vliv. Nejsme přece z cukru!  
A tak výšlap k místní elektrárně 
jsme prokličkovali mezi kap-
kami deště. Ochutnali jsme 
i pramen naší kyselky. Tam 
nás čekalo velmi milé přiví-
tání. Pan Kamil Krmášek dě-
tem nabídl voňavé perníčky 
a dospělému doprovodu uvařil 
pomerančovou kávu.
Nejvíce času jsme ale strávili 
u vody. Řeka a její proud po-
skytuje tolik možností k zába-
vě! Postavili jsme bezpočet 

rybníčků, malých hrází, učili se 
házet žabky, vedli mokré bitvy, 
pozorovali živočichy ve vodě 
a v přestávkách jsme kon-
zumovali množství dobrot, 
které dětem pečlivé maminky 
den co den chystaly.

O náladě a společných dnech 
vám nejvíce řeknou fotky. 
A nám nezbývá, než se těšit 
na další prázdniny v družině.  
A uteče to, nebojte se!

Za ŠD Jarmila Foksová
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Správné odpovědi na otázky z minulého čísla:
1. Zimní slunovrat je 22.12. Slunce vstupuje do znamení Kozoroha, končí 
astronomický podzim, začíná zima a je nejkratší den a nejdelší noc.
2. Když je v Evropě léto, tak Země je vůči Slunci nejdále, a paprsky Slunce 
dopadají na Zemi kolmo, v zimě je natočena osa Země tak, že paprsky 
dopadají pod menším úhlem a Země je k Slunci nejblíže. Australané to mají 
přesně naopak.
3. Původní americký skot se jmenuje buvol (velmi stará plemena jsou 
i bizon prérijní, bizon lesní a také Texaský dlouhorohý skot.
4. Nejdravější ryba Amazonky je Piraňa obecná (červenobřichá).
5. Nejdelší železnice světa je Transsibiřská magistrála z Moskvy do 
Vladivostoku-9288 kilometrů.
6. Úhlopříčka čtverce měří 6 cm. Obsah tohoto čtverce je 18 cm2. Lze 
vypočítat dvěma způsoby. 
a) S = u2/2 tedy S=36/2=18 nebo 
b) dle Pythagorovy věty v pravoúhlém trojúhelníku, kde přepona je 
úhlopříčka a strany čtverce jsou obě rovny a. Takže 36 = a2 + a2 , 36=2 a2 , 
z toho a2 = 18, protože a2 je obsah čtverce.

Otázky jsou:
1. Jak se jmenuje obecně jižní část Jižní Ameriky?
2. Název nejjižnějšího světadílu? (je větší než Austrálie).
3. Jaký zemský pól se nachází v Arktidě?
4. Jaký je úřední jazyk v Brazilii?
5. Obvod velkého kruhu je 628 metrů. Jaký má tento kruh průměr?
6. Jméno částice látky složené z jádra a elektronového obalu

Správné odpovědi
v dalším čísle Zpravodaje.

Autor:
RNDr. Zdeněk Románek

  Občanské záležitosti

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

 

       Jubilanti
Anna Pazderová, Anna Petrová,
Jiří Němec, Petr Kozel,
Marie Křiváková

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví,
štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Marie Wysogladová,
Pavel Nedbálek,
Otakar Prášil

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

Zátorští hasiči zasahovali
Dne 3. 8. 2024 v brzkých ranních hodinách měli naši hasiči plné 
ruce práce, protože došlo ke samovznícení obrovské hromady 
štěpky v areálu zemědělské farmy Loučka.  

Děkujeme za zásah.
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  Pozvánky

DDEENN  RROODDIINN 
S OTEVŘENÝM SRDCEM  
ANEB SPOLU RUKU V RUCE

2211..  99..  22002244 
TROJHALÍ KAROLINA
HLAVNÍ PROGRAM 
13:00 Zahájení
13:10 Bubenický soubor RYTMY
13:40 PARKOUR show

16:30 PARKOUR show

18:15 Cirkus trochu jinak

BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM
PRO RODINY S DĚTMI

14:30 ADAM MIŠÍK

17:00 MONKEY BUSINESS

Zm
ěn

a 
pr

og
ra

m
u 

vy
hr

az
en

a

Akce se koná pod záštitou náměstka 
hejtmana Moravskoslezského kraje 
Jiřího Navrátila

dejmedetemrodinu.msk.cz

VSTUP 
ZDARMA
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Divadlo pro dospělé   Pohádka pro děti  
4. 10. 2024 v 19 hodin v sále KD: Václav Štech - Deskový statek, 
Soubor SOSO Stěbořice.

10. 11.  2024, v 15 hodin v sále KD: Princezna, která ráčkovala 

Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400


